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1. Aanleiding 

Uw toezeggingen, gedaan tijdens het commissiedebat palliatieve zorg d.d. 27 

november 2024, 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de brief te ondertekenen en naar de Tweede Kamer te (laten) 

versturen. 

NB: er zijn ook drie sets kamervragen gesteld met als onderwerp palliatieve zorg. 

De antwoorden worden zoveel mogelijk gelijktijdig met deze brief aan de Kamer 

verstuurd, 

3. Kernpunten 

Kernpunten van de brief zijn: 

— _U geeft aan goede en goed toegankelijke palliatieve zorg in de stervensfase 

belangrijk te vinden; 

- U geeft aan er belang aan te hechten dat de palliatieve en terminale zorg een 

vanzelfsprekend onderdeel is van de reguliere zorg en goed georganiseerd en 

toegankelijk is en verwijst hierbij naar het regeerprogramma en het Nationaal 

Programma Palliatieve Zorg IL (NPPZ II); 

- U geeft aan het belangrijk te vinden dat mensen in de palliatief terminale fase 

de zorg zo veel mogelijk in hun eigen vertrouwde omgeving ontvangen waarbij 

er in elke regio volwaardige alternatieven voor de zorg thuis zijn; 

- Hoewel het Aanvullend Zorg- en Welzijnsakkoord (AZWA) nog in 

onderhandeling is, informeert u de Kamer dat u erop inzet afspraken te maken 

met partijen dat palliatief terminale zorg een vanzelfsprekend onderdeel is van 

reguliere zorg, goed georganiseerd is en toegankelijk is voor iedereen die dat 

nodig heeft. Ook dat omzetplafonds nooit een belemmering mogen vormen 

voor het verlenen van palliatieve zorg in de stervensfase. Daarnaast moeten 

zorgaanbieders en verzekeraars duidelijker afspraken maken over hoe te 

handelen bij omzetplafonds. En daarnaast geeft u aan afspraken te willen 

maken over het verder stimuleren van de inzet van proactieve zorgplanning. 

= __ Omzetplafonds: u koppelt terug uit de gespreksronde met zorgverzekeraars. 

De conclusie van deze gesprekken is dat omzetplafonds materieel niet worden 

gehanteerd waar het gaat om het leveren en declareren van palliatieve zorg. 
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Moties en toezeggingen Datum 

Tijdens het debat zijn ook de motie Van der Plas c.s. en de motie Joseph? 14 maart 2025 

aangenomen die de regering verzoeken in gesprek te gaan met de NZa over Kenmerk 

de hantering van omzetplafonds door verzekeraars. U geeft aan hierover in 4067152-1079448-2 

overleg te zijn met de NZa en zegt toe de Tweede Kamer later te berichten 

over de uitkomst van dat overleg. 

De tijdens het debat d.d. 6 februari jl. (wetsvoorstel DOS) aangenomen motie 

Bushoff over het hanteren van doelmatigheidseisen door Zilveren Kruis is 

besproken met zorgverzekeraars en of deze werkwijze ook door andere 

verzekeraars kan worden overgenomen. In de brief gaat u specifiek in op de 

werkwijze van Zilveren Kruis, waarbij u aangeeft dat -— ondanks verschillen in 

de wijze van inkoop — de verzekeraars u hebben aangegeven dat deze 

afspraken tijdige levering van palliatieve zorg nooit in de weg zullen staan. 

Cf uw toezegging gedaan tijdens het debat van 27 november jl. geeft u in de 

brief een reactie op het persbericht van VPTZ dat de tarieven voor 

thuiszorgorganisaties in hospices naar verluidt deels naar beneden worden 

aangepast, waardoor minder thuiszorg kan worden ingezet. In vervolg op het 

persbericht is er vanuit het ministerie van VWS overleg georganiseerd tussen 

vertegenwoordigers van zorgprofessionals, zorgverzekeraars, zorgaanbieders 

en de NZa om te bezien wat hier het probleem is en wat de oplossing hiervoor 

kan zijn. 

In de brief van de Vaste Commissie van VWS, d.d. 12 februari 2025, verzoekt 

de Commissie u om een reactie op een bericht van een wijkverpleegkundige 

die betrekking heeft op de financiering van Bijna Thuis Huizen. Dit hangt 

samen met het persbericht van VPTZ en wordt dan ook betrokken bij het 

hiervoor genoemde overleg. 

U zegt toe de Kamer zo spoedig mogelijk te informeren over de uitkomst van 

dit overleg. Daarmee beschouwt u ook de brief van de Vaste Commissie als 

afgedaan. 

Ten slotte geeft u in de brief een reactie op het tijdens de 

procedurevergadering Regeling Werkzaamheden Tweede Kamer d.d. 4 februari 

jl. gedane verzoek om een reactie op een bericht in Trouw d.d. 29 januari jl. 

‘Niet alle patiënten mogen thuis sterven, omdat verzekeraars dat te duur 

vinden.’ U beschouwt het verzoek hiermee als afgedaan. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

Er is veel politiek draagvlak voor een kwalitatief goede en tijdige verlening van 

palliatieve zorg. Er is een aantal sets Kamervragen gesteld over palliatieve 

zorg. U heeft in eerste instantie uitstelbrieven hiervoor gestuurd. Het is de 

bedoeling dat de antwoorden op de kamervragen gelijktijdig met deze brief 

worden verstuurd. 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is veel maatschappelijk aandacht voor palliatieve zorg. Ook in het kader 

van het AZWA wordt ingezet op het maken van afspraken over palliatieve en 

terminale zorg. 

Financiële en personele gevolgen 

Ì Kamerstukken II, 2024-2025, 29 509, nr. 88. 
2? Kamerstukken II, 2024-2025, 29 509, nr. 89. 
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Nvt Datum 

14 maart 2025 

d. Juridische aspecten haalbaarheid Kenmerk 
Nvt 4067152-1079448-Z 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De brief is afgestemd met directie LZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

g. Toezeggingen 

De toezegging wordt gedaan de Kamer over uitvoering van de tijdens het debat 

van 27 november jl. aangenomen moties Van der Plas en Joseph (verzoek om 

betrokkenheid NZa) later te berichten alsmede over de uitkomst van het overleg 

tussen partijen over de financiering van de Bijna Thuis Huizen. 

h. Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleesbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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